

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXV.

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

Jueves 30 de Junio de 1892.—Núm. 11,644

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid.—Roldós y C.^a, Cebrián y C.^a, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTÓBAL, 7 Y MONTUJO 13.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.—John F. Jones y C.^a, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros.

Recomendadas por la prensa médica y acreditadas con gran número de curaciones, las GRAGEAS SAEZ pueden considerarse el más eficaz remedio para la curación pronta y radical de los flujos tanto recientes como crónicos de las vías urinarias, siendo su empleo fácil é inofensivo y tolerable por delicado de estomago y naturaleza que esté el enfermo. 2 43

Polvos blancos de fraesa, ROSA Y AMBROSIA

para blanquear y embellecer el cutis, á 4 reales bote.

CREMA DE NIEVE Y ALMENDRA

para refrescar y suavizar el cutis á 6 reales bote.

CALLE DE SAN CRISTÓBAL, 7.

Restaurant del Comercio

DE

AMATE HIJO

Los dueños de este acreditado establecimiento no han omitido gastos ni sacrificio alguno para montarlo como el mejor de su clase y para esto cuentan con un gran pasteleiro suizo y un repostero español y á mas la cocina estará á cargo de los mismos dueños. El que se digne visitar dicho establecimiento encontrará una variedad en todos los artículos, así como pastas helados y platos de cocina. Servicio permanente.

Trapería 32,

FRENTE A LA DALIA AZUL.

Manuel Amat é hijo.

LA PAZ DE MURCIA

El Director de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, ha manifestado á la Comisión de Senadores y Diputados, que no puede acceder á las pretensiones de Murcia para la reducción de tarifas y aumento de velocidad en las frutas y hortalizas.

Ha producido malísimo efecto y muchas declamaciones la negativa de la Compañía de los ferrocarriles, á las peticiones justas de esta ciudad para la asimilación de las tarifas de transporte de frutas con las de otros puntos mas favorecidos que la misma empresa tiene, para los de Murcia á Madrid, y la mayor velocidad para acortar el tiempo que gastan las expediciones y evitar que lleguen los frutos inutilizados ó sin aguante, lo cual perjudica para su venta en el mercado de la Corte.

La verdad es que lo que se pedía no era una gollería infundada; el concedernos igual precio que la misma empresa tiene para otros puntos mas distantes, no era pedirle nada nuevo, y el que se evite que la mercancia se inutilice en una expedición pesada, cuando no son artículos que tienen la misma espera que otros, ó haya que desistir de su envío y matar el comercio de frutas, no era pedir nada injusto.

A pesar de esto y del valimiento de las personas por quienes se ha interpuesto la reclamación, se niega; pues nosotros creemos que las declamaciones son inútiles. ¿Es tan poderosa la compañía que, por que sí puede negarse á hacer una novación en sus servicios y condiciones, y no hay Gobierno ni ley que le obligue á atendernos? pues aguátemonos y suframos con paciencia sus imposiciones; pero hay medios que la puedan obligar á transigir, tiene puntos vulnera-

bles que se le puedan denunciar, pues a reclamarlos con energía.

Para esto lo que se necesita no es declamar en la prensa ni publicar artículos quejumbrosos, sino obrar; llamar al patriotismo de todos; tener una reunión; no en el Teatro, no en el Ayuntamiento, no en otro local; son pequeños todos, en una plaza y en sus calles inmediatas; una reunión imponente, y en ella, por aclamación, elegir una comisión en que estén representadas todas las corporaciones, la cual tenga para obrar la fuerza que dá una elección unánime, y que esa comisión entable las peticiones, no por la vía de la súplica, sino por todos los medios legales que se puedan interponer; que esa comisión denuncie cuantas faltas se cometan por la Compañía y persiga su corrección y castigo con energía; en fin, que esa comisión que represente á Murcia corresponda á la negativa de la Compañía no dejándola pasar ninguna de las muchísimas faltas en que mas ó menos incurren esta clase de empresas.

Repetimos, menos declamaciones y mas obras; ó si no hay medios para obrar, callar y no dar lugar á que tras la negativa dada, pudiera venir la mofa de nuestras quejumbrosas lamentaciones.

Hace constar „El Noticiero“, que al Alcalde de Mazarrón no lo han defendido de las denuncias del señor Melgarejo, ni el Sr. Cánovas del Castillo, ni el Sr. García Alix, ni el Sr. González-Conde. ¿Pero quién va á defender, á fines del siglo XIX lo que no se hubiera cometido mas que en los tiempos de los señores feudales? ¿No vió que el Sr. Elduayen se limitó ha hacerse el ignorante de lo que pasaba en Mazarrón?

Merece llamar la atención de la prensa madrileña una de las reformas hechas en Correos en la variación de itinerarios; por la cual en vez de adelantar la llegada del correo, se atrasa; esto sucede en Jumilla, donde hoy reciben la correspondencia pública con veinte horas de retraso.

¿Qué ventajas, qué economías, qué habrá conseguido el Director general de Comunicaciones con que dejen de recibir por la estación de Caudete la correspondencia, para que llegue mas tarde?

En las tarifas de arbitrios que mañana empiezan á regir, lo que hemos notado nuevo del examen que á primera vista hemos hecho, es que modifican mas ó menos ventajosamente las que han regido hasta hoy.

Así lo hemos visto con la tarifa de espectáculos, con la de baños, con la de puestos en la vía que no son permanentes, y otras que poco ó mucho se han modificado en beneficio del público.

Sin duda „El Eco del Segura“, no conoce las tarifas que cesan, cuando tanto pronostica en contra de las que empiezan mañana.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, y á pesar de haber triunfado, aunque por una exigua

minoría, el candidato ministerial Sr. Padilla, para ocupar una plaza de auxiliar en la Secretaría de dicha corporación, se notó cierta contrariedad en el Sr. Alcalde de que no pudimos darnos razón. ¿No le votaron como un solo hombre los concejales conservadores, á excepción del Sr. Ibáñez García?

Pero el Sr. Alcalde ambicionaba algo mas, que nuestros amigos y correligionarios que tienen sus compromisos políticos, no podían otorgarle, y de aquí su contrariedad que le agradecemos si bien la consideramos desvirtuada de todo fundamento racional.

Nuestros amigos reconocen en el Sr. Alcalde cualidades que le recomiendan, y sabe le guardan todas las consideraciones que son compatibles con sus creencias políticas. Para la buena gestión administrativa y cuanto redunde en favor de los intereses generales, estarán á su lado; pero en lo que afecte á sus compromisos políticos, no pueden seguirle sin abdicar. Esto debe comprenderlo el Sr. Alcalde y apreciar las cosas con mas calma y menos apasionamiento.

La compañía del ferrocarril no puede acceder á los legítimos deseos de Murcia, para facilitar la exportación de sus frutos.

Tampoco puede acceder á que los trenes hagan el cambio en Albacete y no en Chinchilla.

Ni puede acceder á hacer la estación definitiva en Cartagena.

Ni puede cubrir los muelles de embarque que al descubierto tiene en muchas estaciones,

No puede hacer nada.

¿Qué puede hacer la compañía?

La información sobre los asuntos de Mazarrón, se temen algunos sea análoga al parto de los montes. Hasta ahora nada se sabe de ella. Lo único que podemos asegurar es que si se sometiera á un jurado popular, cuyos individuos se sortearan uno ó dos en cada pueblo de la provincia, de seguro que el veredicto sería unánime y de separación del causante de todo lo que ocurre.

No tratamos de rebatir la conveniencia de lo que „El Eco del Segura“, propone para aumentar ranchos y comedores de la Tienda Asilo, pero sí debemos hacer constar que eso no lo pueden hacer los vocales salientes ni los entrantes, que tienen que atenerse á un reglamento no formado por ellos, que les ha dado el patrono, y lo que propone „El Eco“, reclama una novación de ese reglamento que los vocales no son los llamados ha hacerla.

Un colega dice que se piensa en crear un orfeón en el Círculo Católico, y desde luego combate el pensamiento porque perjudicaría á otro que hace tiempo se viene formando.

Nada sabemos de lo que le han dicho al estimable colega, pero si á sus razones fuera á atenderse ¿qué diríamos los que hemos visto nacer á otros y otros que han venido ha hacernos competencia y á que se distribuya entre varios el

número de los que, si estuviéramos solos, podríamos apoyarnos? ¿Qué robusta publicación podría haber en Murcia, si solo existiera una? Pues así como no hay ni una que sea completa, pues la que es buena por un concepto es deficiente por otro, así, si existiera el pensamiento de crear otro orfeón dejemos que se forme, que todo lo que podrá suceder es que ninguno de los dos tenga robusta vida, y no demos lugar á que puedan recordarnos lo de „hacer lo que yo digo, pero no lo que yo hago.“

Quiere defender „El Noticiero“, que no ha habido nada en desdoro del Sr. Elduayen, por cuanto que su dimisión ha sido después de la vuelta al servicio de los telegrafistas.

¿Pero esta vuelta ha sido por las gestiones del Sr. Elduayen ó por las del ídolo de „El Noticiero“, el Sr. Romero Robledo?

Hasta fuera de Murcia no deja en paz á los artistas de la ópera nuestro querido colega „El Independiente“, cuando nos contesta lo que sigue:

„Pues „El Independiente“ dice que hay razón, para que en Lorca haya gustado mas que en esta.

Y razón poderosa.

Esta nos la da LA PAZ al decir que la compañía está mermada

Claro, cuantos menos malos haya, mucho mejor.“

Ni aquí ni en Lorca saben nada, ni tienen gusto, ni oído, los que los han aplaudido.

Lo que ha motivado el elogio de nuestra oficina de Correos que ha escrito anteayer „La Enseñanza“, es ya viejo en ella; vivimos cerca y mas de una vez hemos tenido ocasión de garantizar á personas conocidas, pero que no lo eran de los empleados, para que se les entregasen cartas certificadas ó con valores declarados. Lo mismo exactamente que en honor del Sr. Castellanos dice „La Enseñanza“, se puede decir de sus antecesores.

Leemos en „El Eco del Segura“:

„Se están recibiendo en esta Delegación de Hacienda los impresos y libros para la contabilidad de sus dependencias, para el año económico próximo.“

Y todavía no ha cobrado el dueño de nuestra imprenta los que tiene hechos y entregados desde Julio de 1891, que ha venido usando en el año que fina la Administración de Contribuciones, y cuando ha reclamado se le ha contestado de modo que no parecía sino que era injusta la reclamación.

Dice „El Noticiero“:

„Ya poco encanto ofrece la Glorieta.

Ahora, el paseo frecuentado será el Malecón.

Es decir si hay luces y si los *graciosos* dejan que la gente se pasee con tranquilidad.

La autoridad, esperámoslo así, tomará sus disposiciones para que no se repitan este año los escándalos de otros años que pasaron, en los que era comprometido discurrir por el Malecón y mas yendo con señoras.“

¿Qué dirá ahora „El Diario“?

La real orden de 3 de Enero de 1880 permite trasladar las sesiones de los Ayuntamientos á otros días, cuando los en que deben celebrarse son festivos. La de 11 de Junio de 1888 confirma la anterior. Hay que anunciar la alteración oportunamente.

Leemos en „El Noticiero“:

„Hemos recibido un anónimo en el que se nos amenaza y se nos condena á muerte si seguimos ocupándonos de los escándalos de Mazarrón.

Liberanos domine.”

Es lo que faltaba, que la partida de la porra tuviera ramificaciones fuera de Mazarrón.

Ayuntamiento.

Por no acudir los concejales á celebrar sesión el día señalado tuvieron que solemnizar el de ayer con una sesión de las mas detenidas, para lo cual obtendrían la venia del Prelado, ó creerían bastantes las declaraciones del Obispo de Salamanca en el Senado. La presidió el Alcalde y asistieron los concejales Sres. Escribano, Martínez Albacete, Pérez Trigueros, Alegría, Alarcón, Séiquer, Costa, Clemares, García y García, Marqués de Villalba, Frutos, García Avilés, García de la Mata, Horte, Ibáñez García, Fayrén, Guirao y Fernández Hermosa.

Se aprobó el acta de la anterior.

Aprobóse el presupuesto para el arreglo de la verja del paseo de la Glorieta, importando 1,995'02 pesetas.

Concedióse permiso para ejecutar varias obras particulares.

Se acordó adquirir seis mil adoquines de una cantera de Archena, cuya calidad parece ser tan excelente como la de los procedentes de Valencia, y ensayarlos en el adoquinado de una calle.

Aprobóse el presupuesto para llevar á cabo unas pequeñas obras en el edificio del Matadero.

Que se anuncie subasta por tercera vez, por haber resultado desierta la segunda, del arriendo de la Pescadería.

Anunciar otra de los arbitrios municipales para el día 14 de Julio, si en la de hoy no hubiese postores, rebajando lo cobrado desde 1.º de Julio hasta el referido día 14.

Hacer para la próxima feria de Setiembre algunas reparaciones en las casetas de la feria.

Conceder cuatro meses de prórroga al arrendatario de arbitrios municipales don Diego Rus, para realizar los descubiertos que le resultan en la cobranza.

Después de esto se procedió á organizar las dependencias municipales con arreglo al presupuesto que ha de regir desde mañana y la nueva organización de la Secretaría dió el siguiente resultado:

Oficial 1.º con 3,500 pesetas, D. Vicente Daviu.

Auxiliares primeros con 1,500 pesetas, D. José Visedo y D. José Costa Fernández.

Auxiliares segundos con 1,250, D. Emilio Borgoñoz y D. Juan Costa López.

Escribientes primeros con 999, D. José de la Plaza, D. Mariano Ballester y don José Manuel Laguardia.

Escribientes segundos con 875, D. José M. Ballester y D. Enrique Mauricio.

Escribientes terceros con 750; D. Salvador Torres, D. Manuel Costa Lucas y D. Antonio Gómez.

Estadística.—Auxiliar con 862'50 pesetas D. Luis Marco Padilla por 11 votos contra 8 que obtuvo D. Jacinto Albaladejo.

Escribientes con 750 pesetas, D. Diego Belmonte y D. Francisco López Guillén.

El sábado por la tarde, á última hora se reunieron los socios del Círculo liberal dinástico de Cartagena con objeto de nombrar la Junta directiva del mismo.

Por aclamación fueron designados los siguientes señores:

Presidente honorario.—Excmo. señor D. Justo Aznar y Butigieg.

Presidente efectivo.—D. Francisco Conesa Balanza.

Vicepresidente.—D. Rafael Blanes Serra.
Vocales.—D. Federico Torralva Pedreño, D. Emilio Pagán Romera, D. José Madrid Alvarez, D. Estanislao Rolandi Butigieg, D. José Barco, D. Francisco Hernández Hermosilla, D. Antonio Rubio.

Contador.—D. Rafael Cañete.

Tesorero.—D. José Parreta.

Secretario.—D. José Hernández González.

Provisión de curatos.

Por noticias semifociales sabemos que con fecha del 24 del corriente, fueron aprobadas por S. M. para ocupar los curatos vacantes en esta Diócesis, los propuestos en primer lugar en las ternas elevadas por nuestro amadísimo Prelado por virtud del último concurso de oposición celebrado con este objeto, cuyos nombramientos serán en la forma siguiente:

Curatos de término.

S. Andrés de Murcia, D. José Vivanco Clares.—S. Lorenzo de id., D. José Beneyto y Beneyto.—S. Juan de id., don Pascual Miñano Bermejo.—Sta. Catalina de id. D. Antonio José González Sánchez.—Sta. María de Cartagena, D. Juan Manuel Pérez Gutiérrez.—Carmen de id., D. Matías Garrigós García.—Salvador de Caravaca, D. Gregorio Martínez Urrea.—Santiago de Totana, D. Francisco de Paula Núñez-Cano.—S. Lázaro de Alhama, D. Federico Ibernón Carrasco.

Curatos de segundo ascenso.

S. Pedro de Alcantarilla, D. José Pérez Alarcón.—La Asunción de Huerca-Overa, D. Alfonso Giménez Parra.—La Asunción de Mahora, D. Sebastián Forte Cuenea.—S. Bartolomé de Ulea, D. Juan Guzmán Nicolini.

De primer ascenso.

S. Bartolomé de Librilla, D. Antonio Cerón Cayuela.—S. Martín de La Gineta, D. Joaquín Madrona García.—La Asunción de Pérez, D. Ramón Navarro Guevara.—Santiago de Lorca, D. Jesús Romero García.

De entrada.

S. Juan de Alquerías, D. Antonio Monreal Sánchez.—Santiago de Lorquí, don Isidoro López Guevara.—S. Pedro de Campo-López, D. Juan Tudela Cortés.—La Asunción de Letur, D. Cristóbal Hellín López.—S. Antonio del Villar de Chirchilla, D. Juan Martínez Bonete.—S. Pedro de Lorca, D. Antonio Sánchez Navarro.—S. Juan de id., D. Sebastián Navarro Soto.—Fuensanta de id., D. José Soler Soler.—Ntra. Sra. de las Nieves de Cenizate, D. Antonio Febrero Romero.—S. Bartolomé de Pozuelo, D. Santiago Sevilla Nieto.

La función de ayer en la Plaza de toros llevó tanta ó mas concurrencia que la anterior, la cual salió tan complacida como en aquella. Los trabajos fueron diferentes: consistieron en notables ejercicios en la barra fija; la tranca, notable juego acropedestre por el Sr. Teresa (T.); la estación del ferrocarril, divertido entretenimiento por el clown Cardona y varios artistas que hizo reír mucho; trabajos notables en el alambre por la funámbula Manolita Teresa; juegos de magnetismo por los clowns Cardona y Augusto; difíciles ejercicios en el trapecio por Deu; arriesgados saltos por un clown, variados y sorprendentes trabajos por el velocipedista Sr. Serriny, que fué llamado dos veces al circ cuando concluyó, y una majestuosa elevación del globo Villa de Paris, en la que estuvo muy afortunado el capitán Budoy.

Hizo tan gran ascensión el Capitán Budoy, que pudo divisar el mar Menor y las Salinas de San Pedro: su descenso lo hizo mas allá de la fábrica del papel.

Un drama en el aire.

Hé aquí como lo refiere un periódico de Suiza:

Desde algún tiempo venía llamando la atención de muchos vecinos de la confederación que atraviesan los Alpes Uri un águila de descomunal tamaño cuyo vuelo parecía remontarse al sol. Era un águila vieja, á juzgar por su plumaje blanquecino y por sus grandes garras y pico.

Un día Shuc, un Labrador, la vió á tiro, disparó sobre ella, y el águila, herida en un ala, vino á tierra. Cobró su presa Shuc, y como realmente el águila era hermosísima, tuvo el gusto de conservarla, para lo cual cortóle las alas, dejándola en su morada haciendo compañía á sus perros, de los cuales la reina de las aves se hizo respetar.

Pero el águila estaba triste, se enfurecía frecuentemente.... echaba de menos sus alas, y su orgullo padecía al verse prisionera.

Así pasaron seis meses; seis meses, durante los cuales aquel inteligente animal veía con placer crecer las plumas de sus alas. Y pudo volar, pudo recobrar su libertad, y sin embargo, continuaba prisionera. ¿Por qué?

En estas circunstancias, la esposa de Shuc dió á luz una preciosa niña. Era el primer fruto de aquel matrimonio. Sus padres estaban locos con la tierna criatura, y esto no pudo pasar inadvertido ni siquiera al águila, que, al parecer domesticada, iba y venía por la casa. Una tarde los esposos Shuc se hallaban sentados á la puerta de su quinta contemplando á su hija, que dormía en la cuna.

De repente el águila, que revoloteaba al rededor de aquel grupo, se precipitó en la cuna, y asiendo con sus garras á la pobre niña, la remontó en el espacio.

Un grito de horror y una imprecación terrible resonaron á un tiempo. Shuc echó mano á su escopeta y apuntó al águila; pero era imposible disparar; el ave se cubría con el cuerpo de la niña.

La desesperación del matrimonio no puede describirse. Y mientras tanto, la niña era conducida á las regiones etéreas por el águila. Al fin esta, no pudiendo resistir el peso de su presa, descendió á la cima de un monte cercano á la quinta, donde unos pastores lograron salvar á la hija de los esposos Shuc. La impresión que la madre recibió al ver de nuevo á su hija fué tan grande, que perdió la razón.

NOTICIAS.

A cobrar.

Los accionistas del empréstito del teatro pueden presentarse en la Depositaria municipal á cobrar sus intereses del actual semestre; y los accionistas del empréstito del cementerio pueden acudir también á cobrar los suyos del actual semestre y además sus atrasos correspondientes al segundo semestre de 1890-91.

Los dueños de las acciones de uno y otro empréstito que han resultado favorecidas en el último sorteo de amortización; pueden presentarse así mismo, en aquella dependencia á hacerlas efectivas.

Anteayer ingresó en la Caja especial de primera enseñanza, el Ayuntamiento de Murcia 22,327 pesetas con 42 céntimos, que importan sus atenciones de personal material y alquileres, correspondientes al último trimestre del actual año económico.

Desde 1.º de Julio se abrirá en la plaza de Camacho, núm. 11, una escuela de niños, privada, bajo la dirección del conocido profesor de primera enseñanza D. Francisco Lorenzo Martínez.

Por la guardia municipal ha sido denunciado el dueño de la casa núm. 5 de la calle del Cigaral por estar obrando en ella sin la correspondiente licencia.

También han sido denunciados por dichos agentes, dos tartaneros por faltar á las Ordenanzas y una vecina de la calle del Príncipe Alfonso por arrojar aguas sucias á la vía pública.

El día 12 del próximo mes de Julio se pasará en esta Comandancia militar la revista de Comisario.

Se ha fallado á favor del Excmo. Sr. Obispo de la diócesis el interdicto para recobrar una puerta cochera, en el palacio de Santa Catalina del Monte, interpuesto contra D. Antonio Hernández Crespo.

El letrado de S. E. ha sido el Sr. D. Ricardo Guirao.

En el tren correo de hoy ha regresado de Madrid nuestro muy querido amigo D. Juan

de la Cierva y Peñafiel, que ha conseguido, merced á su actividad é influencia, traer aprobado el presupuesto de la Diputación.

Esta noche de 10 á 12 será obsequiado con una serenata por la banda del Sr. Mirete, que ejecutará las más escogidas piezas de su repertorio.

Anoche se repartió la gente que deseaba tomar el fresco entre la fiesta de San Pedro donde hubo música y fuegos artificiales, y la Glorieta donde también hubo música y poco alumbrado, solo la mitad de los faroles y con la dotación ordinaria, que parecen luces de candel después de las grandes flamas de los días de feria.

Al Malecón dicen que vá alguna gente aprovechando el que empieza á alumbrar la luna.

Las veladas en Floridablanca se empezarán el día 8; ya se están preparando.

Todavía no hay junta nueva de la Tienda-Asilo; no hay mas que candidatos de los vocales salientes.

Una grata serenata dió anteanoche al señor Gobernador la banda de música de la Misericordia y ayer recibió nuestro distinguido amigo muchas tarjetas y visitas, pues por mas que la política le tenga en el puesto que ocupa, no se puede prescindir de estimarle cuando todos le conocemos y apreciamos hace muchos años y reconocemos en él un buen comprovinciano.

En la noche del martes se reunieron algunos feligreses de San Lorenzo y tomaron acuerdos relacionados con la próxima posesión del nuevo cura, cuya elección de un modo extraoficial conocen y les satisface, y con la también inmediata festividad del patrono de la parroquia.

La fiesta de San Pedro se ha reducido á dos veladas de música por la banda municipal, sin iluminación, una cuerda, y á la función de iglesia y limosnas dispuestas por el celoso párroco de dicha feligresía.

Para la prensa murciana el día de ayer fué de todo, festivo y laborable; pues mientras una parte observó la fiesta del Príncipe de los Apóstoles, otra parte faltó á ella y consideró el día como laborable.

En cambio el día de San Juan, que no es ni media fiesta, hubo quien lo hizo festivo.

Para qué el Papa ni las Santas Congregaciones?

La sociedad Belluga, reunida ayer, hizo liquidación general, y acordó entregar sus existencias á la Tienda-Asilo y disolverse.

El antiguo dependiente y luego socio de su principal D. Faustino Millán, el joven litógrafo D. Antonio Moreno, ha fundado una litografía bajo su dirección, en la calle de Barrionuevo, núm. 4. Con esta son cuatro las que hay en Murcia y aunque le deseamos prosperidad, si el poco trabajo que do Murcia se reparte mucho, á poco tocan, y nunca tendremos un gran establecimiento como los de otras capitales.

Esta mañana, cerca de las once, unos muchachos que habían salido de la escuela han sido perseguidos y derribados al suelo, en la calle de la Fábrica, por unos perros sin bozal. Aun cuando no ha pasado la agresión de esto; el susto de los muchachos ha sido mayúsculo.

Sr. Alcalde, muchas, muchas multas y morcilla, para que se observen los arts. 408 á 412 de las Ordenanzas.

Junta Central del Censo.

Reunida en el Congreso la Junta Central del Censo, se ha ocupado de los medios de obtener un nuevo plazo para la formación de listas electorales, que no están concluidas en muchas provincias.

Sigue aumentando el calor de un modo progresivo, que si alguna tormenta no lo aplaca, es de temer dé un estallido el planeta que habitamos.

El día 6 del próximo mes de Agosto á la una de la tarde, se celebrará la adjudicación en pública subasta, de la construcción de la carretera de Abarán á la del Puerto de la Losilla á Yecla, cuyo presupuesto de contrata es de 96,415'37 pesetas.

Ha regresado de Madrid á esta capital, para pasar el verano al lado de su familia, el joven y distinguido pianista D. Antonio Puig.

Ha sido nombrado ayudante de campo del Teniente general D. Sabas Marin, director general de caballería, el primer teniente de dicha arma, nuestro paisano D. Bonifacio Ledesma y Serra.

La Academia Española.

Esta Academia ha estimado debidamente las bellezas parciales de varias de las 66 composiciones poéticas presentadas en tiempo hábil al certamen por ella abierto para celebrar el cuarto centenario del descubrimiento de América; pero, á juicio de esta corporación, ninguna de tales composiciones tiene mérito que la haga digna de premio ni *accésit*.

La misma corporación abre dos certámenes literarios, cuyos asuntos y premios serán los siguientes:

Asuntos.— Gramática y vocabulario del Poema del Cid.

Biografía y estudio crítico de cualquier escritor castellano de reconocida autoridad literaria y lingüística, y cuyo nacimiento haya sido anterior al siglo presente.

Premios.—Medalla de oro, 2 300 pesetas y 300 ejemplares de la edición que á sus expensas hará la Academia de la obra laureada.

En ninguno de estos dos certámenes se concederá *accésit* ni *mención honorífica*.

Una desgracia causó el día de ayer en La Raya. Jugaban varios niños cerca de la acequia de la Puxmarina, á eso de las 7 y media de la tarde, y cayó á dicho cauce una niña de siete años llamada Rosalía Pujante, dejando sumidos en el mayor dolor á sus padres que solo lograron obtener el cadáver unas dos horas después.

El día 30 de Julio próximo á las once de su mañana se celebrará la adjudicación en pública subasta de la reparación de la caseta de carabineros del punto del Estacio en esta provincia, bajo el presupuesto de doscientasnoventa y nueve pesetas setenta céntimos.

VINO de BUGEAUD Tonic-Nutritivo con QUINA Y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos en la Anemia, todas las Afecciones debilitantes y las Convalecencias. Principales Farmacias.

La señora esposa de nuestro estimado amigo D. Antonio Alcalde Valladares, Interventor de Hacienda, que en menos de dos años ha formado una galería de mas de sesenta cuadros, algunos muy notables, ha regalado uno hermosísimo, de la escuela italiana, que representa un bonito paisaje, á la Junta de señoras encargadas de promover una rifa para las obras del Manicomio.

Sabemos que otras señoras se disponen para regalar también á dicha Junta objetos de sumo gusto para tan benéfico Establecimiento.

El lunes falleció víctima de una rápida enfermedad, la Sra. D.^a Pilar Perez y Ortiz, esposa de D. Joaquín Pérez y Pérez, al que acompañamos como igualmente á su estimada familia, en su agudo dolor.

Ha tomado posesión el nuevo profesor de la escuela de niños del Esparragal, D. Antonio Hernández Juan.

El próximo domingo se inaugurarán los magníficos y excelentes baños del Valle, á los que piensan dirigirse un buen número de familias de esta ciudad.

Hemos recibido y aceptamos el cambio de nuevo periódico sultano-español «A Alianza», órgano de la unión ibérica.

El día 6 de Julio se verificará en la Audiencia la vista de otra causa por homicidio, procedente del Juzgado de la Catedral y seguido contra Trinidad Luna Navarro.

Está encargado de la defensa del procesado el letrado D. Juan de la Cierva.

Se proyecta dar otro nuevo y definitivo impulso, á las obras de la fuente monumental de Salzillo en la plaza de Santa Eulalia.

¿No habría después quien imitase á los vecinos de Santa Eulalia, y por los mismos medios levantarán otra estatua, aunque fuera modesta, á Belluga, y mas adelante otra á Saavedra, etc., etc.?

El joven jumillano D. Angel Porras Tomás, contraerá en breve matrimonio con la bella Srta. D.^a Manuela Sánchez Alvarez, hija del célebre matador de toros Salvador Sanchez (Frasuelo).

Así lo leemos en «El Pandero» de Jumilla.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, ha fijado carteles anunciando una gran rebaja de precios en los billetes personales de ida y vuelta con motivo de la temporada de baños de mar en la costa del Mediterráneo, á contar desde el 1.^o de Julio próximo al 15 de Setiembre.

Dichos billetes, serán valederos por 30 días. También los hay de segunda clase, valederos por 60 días.

Los billetes valederos por 30 días, se utilizarán exclusivamente para los trenes mixtos y los de segunda por 60 días servirán para los trenes correos ó mixtos, á voluntad del viajero.

Telégramas taurinos.

Lorca 29.

Toros del Duque, dos superiores, dos regulares y dos bueyes.

Lagartijo y Reverte superiores. Caballos 18.—C.

Alicante 29.

Corrida regular, matadores bien. Caballos muertos 16.—A.

Burgos 29.

Toros de la Patilla superiores. Espartero superiorísimo, Mazzantini bien. Caballos 16.—F.

Vinaroz.

Toros buenos, Fabrilo bien. Caballos 16.—P.

Leemos en «El Imparcial»:

«El centro telegráfico de Murcia ha enviado á las señoritas que prestan servicio en la Central de Madrid un magnífico ramo, como prueba de gratitud por la conducta que dichas señoritas han observado en la reciente huelga.

Los telegrafistas han acordado ofrecer el ramo á la señora de Romero Robledo, á cuyo efecto la visitó anoche una comisión de aquellas.»

Ayerá las 12 y media se incendió una buena cantidad de paja en el terrado de la casa número 7 de la calle de San Nicolás, cuyo incendio no tomó proporciones gracias á varios vecinos de la referida calle que acudieron á apagarlo.

No llegan á nuestra redacción «El Correo de Andalucía» de Málaga, ni «La Crónica de Cádiz».

La ventana de San Martín.

Alejo San Martín era un cazador canadiense. Hace muchos años que en una montería le pegaron un tiro en el vientre. La herida al fin se curó de una manera muy extraña, dejando una abertura en el estómago cubierta por una piel muy fina casi tan transparente como si fuera de cristal. Cosa tan rara no había sucedido nunca. Por esta ventana los médicos podían ver lo que pasaba en el interior del estómago iluminándolo con una luz fuerte. De modo que la desgracia del pobre cazador ha sido una fortuna para el resto de la humanidad.

Veamos ahora de que modo se pueden aprovechar los conocimientos así adquiridos. Hay un cartero que se llama Frederick Green y vive en 33, March Street, Shortlands, Kent, Inglaterra. Hablando de una ocasión de hace dos años, nos ha dicho recientemente: «No podía comer carne sin sentir mucho dolor.» ¿Qué enfermedad tenía Green?

Cuando los médicos examinaban el estómago de San Martín poco después de haber comido, observaban que de las paredes del estómago se desprendían grandes cantidades de un líquido de color amarillo, claro, el cual se mezclaba con el alimento. Luego notaron que toda la masa daba vueltas y vueltas como la leche en el aparato en que se hace la manteca. Cuando este procedimiento terminaba al cabo de una hora ó dos, no se veía mas que un fluido gris, especie de caldo de ropa. Los médicos también advirtieron que cuando San Martín comía mucha carne, el estómago echaba mas tiempo y trabajaba mas en convertirla en fluido gris. También que otras veces el líquido amarillo claro apenas se desprendía, el estómago se movía despacio y el alimento permanecía en el cuerpo de

San Martín hasta que se ponía rancio, se podría y se agriaba. Entonces él se quejaba de que estaba malo, le daban náuseas y sentía dolores.

Si no se limpiaba, la piel tomaba un color cobrizo, un ácido nauseabundo le venía á la boca, la cabeza le dolía y se le ponía caliente, sentía dolores en varias partes del cuerpo, la secreción renal era espesa y de color subido, dormía mal, no podía trabajar, perdía el ánimo y estaba inquieto. Lo que tenía era indigestión, que si continúa se hace crónica y origina postración nerviosa.

Vamos á ver ahora como lo pasaba nuestro amigo Green el cartero. Este nos ha dicho: «Cuando respiraba parecía que me abrían el pecho con un cuchillo. No tenía apetito y me quedaba muy delgado. Teniendo que andar en el cumplimiento de obligación veinte millas al día y estando tan debil me estaba matando. Antes de caer malo era fuerte y saludable y atendía mi trabajo con gusto y sin dificultad. Al fin tuve que darme de baja, viéndome el médico por espacio de quince días, sin que me sintiera mejor. Sentía opresión en el pecho y lo que comía me pesaba en el estómago como si fuera una tonelada de plomo.

Un día mi mujer me dijo: «Federico, mi madre sufría como tú y siempre se aliviaba tomando el Jarabe curativo de la Madre Seigel. ¿Por qué no lo pruebas? Después de algunas instancias dejé los médicos, compré una botella del jarabe y empecé á tomarla. A las primeras tomas empecé á sentirme mejor. Continué con el Jarabe curativo de la Madre Seigel y al poco tiempo me puse fuerte y volví á mi trabajo. No he vuelto á sentirme malo, gracias á Dios y al Jarabe curativo de la Madre Seigel.

Green ha sido cartero en el distrito de Shortlands quince años y tiene una reputación excelente. Si su estómago hubiera tenido una ventana, los médicos y los amigos hubieran podido observar las dificultades que solían ocurrir en el de San Martín.

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias. Precio del frasco, 14 reales, frasquito, 8 reales.

ULTIMA HORA

Madrid 29.

El ex-director de Comunicaciones Sr. Marqués de Mochales, intervendrá mañana en el debate pendiente en el Congreso, con motivo de la interpelación del Sr. Capdepón. Se propone al tratar la cuestión de la huelga de los telegrafistas, hacer declaraciones contrarias á las hechas por el Presidente del Consejo y recogería las alusiones de que fué objeto su padre político el Sr. Elduayen, para que este que le en bien lugar; pues del debate resultan ciertos cargos para dicho señor. Todo hace esperar que el debate, tome grandes vuelos y que sea mas extenso de lo que en un principio se creía.

Los discursos que los Sres. Sagasta y Canalejas pronunciarán al intervenir en el debate sobre la última crisis, serán de violenta oposición y demostrarán que ya ha terminado el período de benevolencia.

El Senado está celebrando sesión para dejar aprobados hoy mismo los presupuestos. Mañana serán sancionados por la Reina Regente.

Hoy ha quedado firmado el tratado de comercio entre Suiza y España. Según noticias, aquella nación nos concede la cláusula de nación mas favorecida, á cambio de la tarifa mínima española.

En los Círculos políticos, tan solo se ha hablado del deseo del Gobierno de que se aprueben antes de la clausura de las Cortes los proyectos de ley, sobre el empréstito, y elevando las tarifas, de ferrocarriles. Las oposiciones están resueltas á no transigir.

En el bolsín de hoy, el fin de mes se hizo á 71'20.—El próximo 71'35.—Barcelona interior 71'65 —Barcelona exterior 74'92.

Lisboa 29.

Reina agitación en esta capital, y en las principales ciudades del reino, con motivo de la formación del partido unión ibérica. Se ha publicado el primer número del periódico órgano del citado partido, titulado «La Alianza», y dirige una cariñosa salutación al pue-

blo español que llama hermano. Preocupa bastante la formación de este partido.

París 29.

Aunque extra-oficialmente, se asegura que por el Ministerio del Interior se han comunicado á los prefectos de los departamentos, dictando disposiciones terminantes para evitar la propagación de la epidemia colérica á otras ciudades fuera de París. Por mas que aquí se oculta hasta el presente, raro es el día que no acontece una invasión colérica, casi siempre seguida de defunción. Las medidas adoptadas en esta capital son de rigor, á fin de conseguir el aislamiento del enfermo atacado.

Bruselas 29.

Continúa la excitación entre el partido socialistas, temiéndose la repetición de los desórdenes del domingo último. El Gobierno continúa temiendo que los obreros se aprovechen de las reuniones y meetings para satisfacer sus odios, y al efecto les ha prohibido todas las reuniones. Las tropas están acuarteladas.

Londres 29.

Todos los periódicos siguen tratando la cuestión de Marruecos y quitan importancia á los manejos de la Gran Bretaña en aquel imperio. Algunos se muestran partidarios de castigar severamente la agresión del vice-consulado británico en Féz, y piden al Gobierno que aproveche la ocasión, y ordene el desembarco de las tropas inglesas en Tánger. El Parlamento inglés fué ayer disuelto. Se ha convocado para el 4 de Agosto. Las elecciones generales, se celebrarán el día 4 del entrante mes de Julio.

Telégramas.

Madrid 30, 9 y 15 m.

A las cinco de la madrugada de hoy quedaron aprobado en el Senado los presupuestos.

En San Sebastián varios marineros alemanes hirieron á cinco españoles: aquellos han sido presos.

Se ha declarado en huelga los trabajadores de las minas de Saint-Eltienne.

URGENTE.

12 y 30 t.

En el sorteo de lotería de hoy han sido favorecidos con los premios mayores los siguientes números:

Con 80,000 pesetas el

18,038

en ALICANTE.

Con 40,000 el

9,619

Con 20,000 el

16,016

Con 5,000 el 11,591 y el 19,286

Con 2,500 los siguientes: 9,770, 17,687, 437, 11,314, 6,597, 19,550, 4,130.

CALENDARIO PARA MAÑANA

JULIO

Sol sale á las 4 y 40.—Pónese á las 7 y 27.

Luna á las 9 y 51 m.—Pónese á las 11 y 52 n.

1

183

VIERNES

183

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE MAÑANA.

Stos. Casto y Secundino y sta. Leonor mrs. VELA Y ALUMBRADO.

Mañana está en las iglesias de Madre de Dios y la Merced.

En la primera por Diego Pareja Ruiz. Y en la segunda por D.^a Carmen Martínez.

Restaurant del Comercio.

HELADO PARA MAÑANA.

Mantecado á la Reina.

Rosal de Venus

PARA LAS SEÑORAS PÁLIDAS.

Se vende á 6 reales caja con su platillo. San Cristóbal, 7, en Murcia

